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Oggetto: Contestazione della sanzione amministrativa relativa al verbale n. 12-7874556 

Torino, 20/10/2024 

Spett.le Ufficio, 

mi rivolgo a codesto Ufficio per contestare la sanzione amministrativa relativa al verbale n. 12-
7874556, emesso in data 28/04/2024 notificatomi in data 12/10/2024, con riferimento a una presunta 
violazione riscontrata tramite autovelox installato in Via dei Murazzi. La contestazione riguarda 
un'infrazione relativa al fanale anteriore del veicolo targato AZ459DP che, secondo quanto riportato 
nel verbale, sarebbe risultato non funzionante al momento del rilevamento. 

La presente ha l’obiettivo di richiedere una revisione e annullamento del suddetto verbale per i 
seguenti motivi: 

1. Ritardo nella notifica della sanzione 

La multa è stata notificata ben oltre i termini previsti dalla legge. Ai sensi dell’articolo 201 del Codice 
della Strada, la notifica di un verbale deve avvenire entro 90 giorni dall’accertamento dell’infrazione. In 
questo caso, il termine non è stato rispettato, rendendo di fatto nullo il verbale ai sensi della normativa 
vigente. Invito pertanto l’Ufficio a verificare le date e a considerare la decadenza del provvedimento. 

2. Mancanza di contestazione immediata 

L’articolo 200 del Codice della Strada prevede che, ove possibile, la contestazione della violazione sia 
effettuata immediatamente. Comprendo che l’utilizzo di dispositivi elettronici come autovelox renda 
talvolta impossibile procedere a una contestazione diretta; tuttavia, nel caso in esame, la violazione 
attribuita non è correlata alla velocità del mezzo, ma a una presunta irregolarità del fanale. 

Il rilievo di tale infrazione avrebbe richiesto un controllo diretto e visivo da parte delle Forze 
dell’Ordine, essendo impossibile verificare con certezza l’effettivo stato del veicolo attraverso un 
dispositivo autovelox. Questa mancanza rende il verbale carente dal punto di vista procedurale. 

3. Possibile errore nella rilevazione 

Tengo a precisare che il mio veicolo è regolarmente sottoposto a manutenzione ordinaria e 
straordinaria presso un’officina autorizzata, come dimostrano le fatture allegate alla presente. Durante 
i periodi immediatamente precedenti e successivi alla data indicata sul verbale, non mi è stata 
segnalata alcuna irregolarità relativa ai fanali. 

Non posso escludere che vi sia stato un errore di rilevazione da parte del dispositivo elettronico 
utilizzato o una scarsa leggibilità delle immagini registrate, dovuta, ad esempio, a condizioni 
atmosferiche avverse o ad altri fattori esterni. 
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4. Assenza di prove sufficienti 

Il verbale non fornisce documentazione fotografica chiara ed esplicativa a supporto della violazione 
contestata. Una semplice immagine, priva di dettagli sufficienti, non è sufficiente a dimostrare 
l’effettiva irregolarità del fanale in questione. Invito l’Ufficio a fornire, qualora disponibile, ulteriore 
documentazione fotografica che dimostri in modo inequivocabile la violazione contestata. 

5. Circostanze attenuanti 

Anche qualora l’Ufficio ritenesse valida la rilevazione, tengo a sottolineare che, a mio avviso, la 
sanzione appare sproporzionata rispetto alla presunta irregolarità. La mancanza di un fanale 
funzionante, se confermata, non avrebbe compromesso la sicurezza stradale in modo significativo, 
soprattutto considerando che il fatto è avvenuto in una zona urbana ben illuminata come Via dei 
Murazzi. 

Non vi è stata, inoltre, alcuna situazione di pericolo per me o per altri utenti della strada, e in caso di 
segnalazione diretta da parte delle Forze dell’Ordine, avrei provveduto immediatamente a riparare 
l’eventuale danno. 

Richiesta di annullamento del verbale 

Alla luce di quanto esposto, chiedo formalmente che il suddetto verbale venga annullato. Mi riservo, 
qualora non venisse accolta la presente istanza, di presentare ricorso presso il Giudice di Pace ai 
sensi degli articoli 204-bis e 205 del Codice della Strada. 

In allegato alla presente troverete: 

1. Copia del verbale contestato; 

2. Copia della documentazione fotografica allegata al verbale (se disponibile); 

3. Copia delle fatture di manutenzione ordinaria e straordinaria del veicolo; 

4. Copia del mio documento di identità. 

Ringraziando per l’attenzione, resto in attesa di un cortese riscontro e rimango a disposizione per 
eventuali chiarimenti. 

Distinti saluti, 

Mario Alberto di Francesco 
CELL. 347/1544856 
m.alberto77@email.it 
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